

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ



Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 40 (101) | 21 мая 1941 г. | Среда | Цена 5 к.

ЗА ВЫСОКИЙ СТАЛИНСКИЙ УРОЖАЙ!

Заменить болтунов дельными, хорошими работниками

Предприятие работает на полный ход, люди творят с огоньком, с душой, продукция выходит отличного качества и точно в срок. И все это делается равномерно, без штурмовщины, без суетливости и митинговщины, без лишних слов. На таком предприятии дело само за себя говорит. Люди большевистского дела — это хозяева своего слова. Большевики слов на ветер не бросают.

Так поставлена работа на многих советских предприятиях. Но бывает, что люди «штурмуют», суетятся, митингуют, много говорят, а дела идут плохо. Вместо живого дела выходит никчемная болтовня. Нередко болтунов встретишь на хозяйственной вышке: на посту директора предприятия или начальника цеха и т. д.

Товарищ Сталин не раз высмеивал горе-работников, которые способны в океане нескончаемых речей, в болтовне потонуть любое живое дело.

Товарищ Сталин советует отсылать болтунов подальше от оперативной работы; снимать их с ответственных постов, ибо они неспособны руководить, что-либо организовать.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б), руководствуясь им сталинским указанием, отметила в своей резолюции:

«Партийные организации обязаны своевременно ставить вопрос о замене негодных и слабых работников, о замене работников безвольных и неспособных руководить предприятием, железной дорогой и наводить порядок на производстве. Болтунов, людей неспособных на живое дело, необходимо освобождать и ставить на меньшую работу, безотносительно к тому, являются ли они партийными или беспартийными».

Заведется никчемный болтун на заводе, или в совхозе, или в МТС и дела не делает, он только «мобилизует», «ставит вопрос ребром», «добивается перелома и сдвигов», а на самом деле морочит без конца голову. Такой болтун вооружился даже определенным запасом словечек: «нажимаем», «устраиваем неполадки», «на днях осилим» и т. д. и т. п. При случае он выкладывает эти словечки вместо... готовой продукции, вместо выполнения государственного плана.

Есть и тип болтуна, который создает видимость работы.

Большевистскую страстность, горение на работе такой болтун подменяет излишней топорностью, суетливостью. Он сам мечется без толку и лю-

дей дергает без пользы, а в результате ничего не выходит. Такой хозяйственник — болтун напоминает «белку в колесе», о которой в свое время писал русский баснописец Крылов:

«Хлопочет, мечется, ему дивятся все:

Он, кажется, из кожи рвется, Да только всё вперед не подается,

Как белка в колесе».

Создается кажущееся благополучие, а в действительности на предприятии царит беспорядок, бесплановость, штурмовщина.

Советский хозяйственник наделен государством большими полномочиями и правами. Он должен уметь воспользоваться этими правами, чтобы навести порядок на производстве, добиться безоговорочного выполнения своих распоряжений подчиненными.

XVIII конференция ВКП(б) потребовала от хозяйственников, чтобы они на деле стали полновластными руководителями предприятия, целиком отвечающими за его нормальную работу.

Хозяйственника-болтуна или безвольного хозяйственника, боищегося ответственности, отлынивающего от нее, никто ни признавать, ни уважать не станет. Люди робкие, слабые, безынициативные не могут пользоваться уважением коллектива и терять власть над ним. Их рабочие называют метко и выразительно: «шляпа», «тряпка». Слабые и безвольные работники неохотно принимают решения, боясь ответственности, они ищут, на кого бы эту ответственность свалить.

Горе-хозяйственники живут за государственный счет, расходуют народные средства, а сами социалистическому хозяйству ничего не дают.

Парторганизации обязаны своевременно ставить вопрос о снятии никчемных работников, чтобы их место заняли люди, способные, инициативные.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) подчеркнула необходимость выдвижения на хозяйственные посты хороших, способных работников, умеющих организовать живое дело. А таких людей у нас тысячи, десятки тысяч — большевиков партийных и непартийных. На хозяйственную работу надо выдвигать не только коммунистов, но и беспартийных, которые хотя и не имеют коммунистического стажа, но знают свое дело, выполняют его часто лучше, добросовестнее чем иные коммунисты со стажем.

Так поставила вопрос конференция. И это указание партии должно неуклонно выполняться.

Соцсоревнование в колхозах

В КОЛХОЗЕ «ПУТЬ К СОЦИАЛИЗМУ»

В колхозе «Путь к социализму», Безруковского сельсовета, по инициативе колхозников широко развернулось социалистическое соревнование. Соревнование проходит под знаком борьбы за выполнение исторического решения партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности и продуктивности животноводства.

Соревнуюсь, бороновалоки тт. Б. Бубнова, А. Шинилова, Н. Шинилова ежедневно выполняют нормы выработки. Пахарь тов. В. Сушкин ежедневно выполняет норму выработки на 100—165 процентов.

В. Канзычаков.

В колхозе „Новый быт“

На днях в полеводческой бригаде колхоза «Новый быт» (бригадир тов. Уртеков) состоялось собрание бригады, на котором колхозники обсудили обращение обкома партии и облисполкома.

В ответ на это обращение колхозники решили еще выше поднять производительность труда, дать еще лучшее качество работы, шире развернуть социалистическое соревнование. Здесь, на собрании звеньевой тов. Чилдин Н. вызвал на социалистическое соревнование звено тов. Казагашева. Вызов был принят. Соревнование охватило всех колхозников.



За 1940 год колхоз «Смычка», Гусино-Бродского сельсовета, Новосибирского района, получил от огородничества 370 тыс. рублей дохода. В текущем году колхоз расширяет тепличное хозяйство до 940 парниковых рам. На снимке: бригадир огороднической бригады Гладили А. А. и колхозница, работающая в теплицах, Полищук Т. Г. осматривают рассаду.

(«Сов. Сибирь»).

Всесоюзная сельскохозяйственная выставка готовится к открытию. Со всех концов страны прибывают экспонаты для павильонов. В карантин выставки прибывают животные: лошади, овцы, свиньи.



Лошади породы «Брабансон», 2-х летки, прибывшие из Ярославской области. Слева «Пальма» (совхоз Бактышево) и «Летка» (колхоз «Прожектор»).

25 мая открывается Всесоюзная сельскохозяйственная выставка 1941 года

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1941 года назначено на 12 часов 25 мая сего года. На открытие выставки будут приглашены представители трудящихся Москвы, экскурсанты,

передовики сельского хозяйства. В этом году выставку посетят 200 тысяч организованных экскурсантов — представителей передовых колхозов, совхозов и других организаций. (ТАСС).

Перед открытием выставки

На обширной территории выставки накануне ее открытия особенно оживленно. Подходит к концу оформление павильонов, площадей и проспектов.

Яркие, красочные стэнды в павильонах посвящены многоотраслевым колхозам, одновременно успешно развивающим различные отрасли своего колхозного хозяйства.

Ежедневно на выставку прибывают все новые и новые экспонаты. На днях из Грузии, Армении и Молдавии поступило несколько вагонов апельсинов, мандаринов, яблок, вина и сухих фруктов. Горьковский автомобильный завод им. Молотова прислал 17 вагонов различных машин для павильона «Механизация».

Посетители выставки увидят в этом году свыше пяти тысяч животных. 129 передовых животноводческих хозяйств страны завоевали право демонстрировать в этом году свои успехи в разведении скота высокой породы и высокопродуктивной домашней птицы.

Во всех концах выставки проводятся работы по озеленению. Начата посадка трех миллионов цветов, плодовых деревьев, декоративных растений.

В третий год своей деятельности Всесоюзная сельскохозяйственная выставка вступит еще более величественной и красивой. (ТАСС).

Встретили переселенцев

На днях в колхоз «Путь к социализму» приехали плановые переселенцы из Житомирской области. Недалеко от села Боровково они были встречены колхозниками и жителями села. В течение часа вещи переселенцев были доставлены в просторные, теплые, выбеленные, специально приготовленные дома.

Колхозники и правление колхоза приготовили для прибывших богатое угощение. После чего была проведена теплая, душевная беседа. Заведующий районным земель-

ным отделом тов. Чудояков рассказал о богатствах здешнего края, о перспективах, которые открываются перед колхозом в связи с прибавкой рабочих рук, о счастье жить и трудиться в стране социализма.

Вновь прибывшие дали слово честно работать, бороться рука об руку с остальными колхозниками за получение высоких сталинских урожаев, за расцвет зажиточной колхозной жизни.

Стаценко.

НЕ ИЗУЧИЛИ НИ ОДНОЙ ГЛАВЫ

Тов. Сталин о изучении марксизма-ленинизма сказал, что эта отрасль науки обязательна для специалистов всех отраслей науки.

Подавляющее большинство правильно поняло указания тов. Сталина и сейчас прилежно работает над изучением истории ВКП(б). К такому относятся учителя Саксыбаев, Сулов (Тутуясс), Чульжанов, Лобова, Кусургашев, рядовые коммунисты Беллев, Сыркашев (Подобасс). Они хорошо усваивают материал. Сейчас работают над 6-й главой «Краткого курса истории ВКП(б)».

Но отдельные товарищи, как Ключкова (Тутуясс), Стрельникова и Чульжанова (Подобасс),

до сих пор не изучили ни одной главы истории партии, не учатся заочно, не повышают свою деловую квалификацию.

Ни одной главы не изучили коммунисты т. Торопов и Кусургашев (Тутуясс), последний в 30-ти летнем возрасте считает себя стариком, неспособным работать над историей партии. Такое же положение и с тов. Чудояковым, комсомольцами Чудайкиным и Клячинным (Подобасс).

В этом отношении немало повинны партийные руководители т. т. Логинов (Тутуясс) и Сагалаков (Подобасс), которые плохо изучают историю ВКП(б) и не интересуются, как работают над ней другие.

Е. Ионкина.



Гор. Сталинек. Детсад Кузнецкого металлургического завода имени Сталина. На снимке: ребята за любимой игрой в «пограничники».

Обзор иностранных телеграмм

В последние дни германская авиация совершала налеты на порты и аэродромы в Англии. В ночь на 17 мая усиленной бомбардировке подвергся город Бирмингем.

Главными объектами английских воздушных атак были два города в Германии — Ганновер и Бельн. Другие соединения английской авиации бомбардировали Берлин, Гамбург, порты и доки в Германии, Франции и Голландии.

В северной Африке бой идет с переменным успехом для воюющих сторон. 15 мая английские войска перешли в наступление и заняли Соллум

(на египетско-ливийской границе). 17 мая германская сводка сообщила, что английские части, вторгшиеся в Соллум, отброшены германскими войсками. Соллум и все прежние позиции снова находятся в руках немцев.

Положение итальянских войск в Абиссинии становится все более затруднительным. Агентство Рейтер передало сообщение о том, что командующий итальянскими войсками в Абиссинии и вице-король итальянской восточной Африки герцог Аоста запросил англичан об условиях сдачи итальянских сил в районе Амба-Алаги.

В Ираке продолжают бой между английскими и иракскими войсками. На днях иностранная печать сообщила о прибытии на аэродромы Ирака германских и итальянских самолетов. Английский министр иностранных дел Иден в своем недавнем выступлении заявил, что французские власти в Сирии (зависимая от Франции страна, граничащая с Ираком) разрешили немцам использовать сирийские аэродромы для полетов в Ирак. Иден сказал, что французское правительство не сможет избежать ответственности за создавшееся положение и что будут приняты соответствующие меры. 15 мая английская авиация атаковала

три сирийских аэродрома, где находились германские и итальянские самолеты.

По сообщениям американской печати, английские самолеты атаковали французские автомашины, на которых группа арабов направлялась из Сирии в Ирак и поезд с двумястами сирийцев, также направлявшихся в Ирак. Поезд был нагружен французским военным снаряжением. На сирийско-палестинской границе происходили столкновения между английскими и французскими войсками. Верховный комиссар Сирии генерал Деиц сейчас стягивает войска к границе Палестины.

Президент США Рузвельт сделал заявление о политике Соединенных Штатов по отношению к Франции. Он отметил, что эта политика базируется на условиях перемирия между Германией и Францией. Глава французского правительства, заявил Рузвельт, заверил нас в том, что он не намерен соглашаться на какое бы то ни было сотрудничество с Германией, выходящее за пределы условий перемирия.

Обращение по поводу заявления Рузвельта. В сообщении говорится, что Франция имеет право вести переговоры со своим победителем о будущем государства в новых условиях на европейском континенте.

Выступивший с речью радио глава французского правительства маршал Петен выразил уверенность в том, что ведущиеся переговоры с Германией закончатся успешно и что Франция сможет «сохранить в мире свое место Европейской и колониальной державы».

Как сообщает американская печать, в США недавно получено от неофициальных, но ответственных японских кругов предложение о заключении японо-американского соглашения, охватывающего весь дальний восток и районы южных морей. В качестве основы для соглашения выдвигаются следующие условия: посредничество США в японо-китайском конфликте предварительным отводом японских войск из внутренних районов Китая, признание Соединенными Шта-

тами господствующей позиции Японии в Китае, обещание со стороны Японии воздерживаться от военных действий на юге, предоставление Японии важных экономических уступок и т. д. Печать указывает, что правительство США серьезно рассматривает японское предложение.

По другим сведениям, инициатива предложения о японо-американском соглашении исходила не от Японии, а от США.

(ТАСС).

Закрытие турецко-сирийской границы

С 16 мая турецко-сирийская граница закрыта. Железнодорожное сообщение между Турцией и Сирией прервано.

(ТАСС).

Зам. редактора А. НЕДОРЕЗОВ.

Совещание хозяйственного актива

На днях проведено совещание хозяйственного актива Подобасского мехлесопункта. На нем присутствовало более 50 человек руководящего состава и стахановцев участка.

По вопросу выполнения программы лесозаготовок второго квартала и освоения плана капиталовложений выступил начальник участка тов. Горбенко.

Тов. Горбенко сказал о том, что апрельский план выполнен на 119 процентов. Производительность труда по заготовке — 104 процента, по подвозке — 88 процентов, по строительству — 117 процентов.

В прениях выступило 16 человек. Выступающие подвергли резкой критике работу руководства лесоучастка.

Плотник-стахановец товарищ Королев отметил, что строительство не было обеспечено строительными материалами, особенно строевым лесом. Плотникам приходилось подвозить стройматериалы, а поэтому в апреле дана производительность труда 119 процентов.

— Если строительство будет обеспечено стройматериалами, — сказал тов. Королев, — я беру на себя обязательство дать производительность труда не ниже 150 процентов.

Тов. Зубенко подверг резкой критике работу техрука и мастера в смысле расстановки рабочей силы в лесосеке, где фронт работ сужен, возчики берут лес из-под топора, что вызывает большие простои и не исключает возможность несчастных случаев. Все возчики возят лес на одно плодбище, создается толкучка, простои.

Лесоруб-стахановец тов. Кашеваров сказал о том, что при условии расширения фронта работ, когда лесорубам не придется ожидать пока возчики кончат навалку леса, он берет на себя обязательство выполнять норму на 130 процентов.

Стахановцы Сиротенко, Мельников и другие говорили о плохом уходе за лошадьми, о низкой трудовой дисциплине на производстве, о бескультурье в общежитиях, о недостаточном техническом руководстве, об отсутствии проверки исполнения. Так нач. участка тов. Горбенко в приказе № 84 от 13

31 марта предложил тов. Соколову к 1 апреля подготовить противоскарный инвентарь, а инвентарь и до сего времени не подготовлен. В приказе № 80 от 17 марта мастеру леса тов. Хакелеву был объявлен выговор за несвоевременное представление сведений о работе, но сведения и по сей день даются неаккуратно, а начальник участка вынес выговор и успокоился.

Все выступавшие взяли на себя обязательство выполнять нормы на 120—150 процентов.

Совещание хозяйственного актива наметило мероприятия по изжитию недостатков и указало на необходимость расширения фронта работ, как в лесосеке, так и на плодбище, установления ежедневного графика выпуска товарной продукции, организации проведения техминимума с рабочими ведущих профессий, развертывания социалистического соревнования и установления систематической проверки выполнения соцдоговоров и обязательств и т. д.

Е. Шилов.

Явентский механизированный лесопункт (Вологодская область) на месяц раньше срока выполнил квартальный план по рубке леса.



Стахановец лесопункта моторист электропилы В. А. Шутов. Он ежедневно спиливает до 250 хлыстов.

Решения не выполняются

На территории Мысковского района имеется единственный маслозавод в селе Безруково, в обязанности которого входит производить приемку молока и масла от сдатчиков. Но с возложенными на него обязанностями маслозавод не справляется, сдатчики молока и масла плохо обслуживаются приемной сетью маслозавода.

В селах за исключением с. Безруково нет помещений для приемки и переработки молока и масла от сдатчиков. Помещения, в которых находится отделение Безруковского маслозавода, не ремонтируются. Дом, в котором расположено сливочное отделение с. Мысков, заваливается, дальнейшая работа в нем невозможна. В селах Абашево, Сыркаш и Чувашка нет помещений для сливочных пунктов.

Сдатчики, которым вручены обязательства на поставку государства молока и масла, обслуживаются от случая к случаю выездными сборщиками. Маслозавод не имеет в достаточном количестве сепараторов, что приводит к срыву приемки молока.

Своим решением от 9 января 1940 года районный исполнительный комитет обязывал руководство Кузнецовской конторы раймаслопрома принять меры к организации приемки молока и масла от сдатчиков Мысковского района; одновременно предлагалось построить помещения для приемки в селах Мысках, Сыркаше и Чувашке, а так же обеспечить маслозавод необходимым инвентарем. На что была утверждена смета в сумме 30550 рублей.

В январе 1941 года райисполком вынес второе решение, в котором обязывал директора Безруковского маслозавода выполнить решение от 9 января 1940 года и предлагал укомплектовать аппарат, произвести ремонт помещений.

Но ни одно из решений райисполкома не выполнено и никаких признаков того, что директор маслозавода товарищ Шумилов думает приступить к их выполнению нет, хотя со дня выхода первого решения прошло более года и второго — около пяти месяцев.

Демидов.